

# ВЕСТНИК



## НАШИ ЮБИЛЯРЫ

### БОЛТУТИНО СТАЛО СУДЬБОЙ



**В январе текущего года теплые поздравления с юбилеем принимала замечательная женщина, наша односельчанка Валентина Михайловна Романенкова.**

Валентина Михайловна родилась в 1953 году в деревне Ромашково Ельнинского района в многодетной семье. Училась в школе имени М.И. Глинки в городе Ельня, которую окончила с хорошими результатами. Это позволило девушке довольно легко поступить на экономический факультет Ельнинского сельскохозяйственного техникума.

В 1972 году, сразу после окончания учебного заведения, Валентина Михайловна была принята на работу в колхоз «Правда». В те годы хозяйству очень нужны были молодые кадры. Работавший тогда председателем колхоза Алексей Филиппович Соловьёв доверил ей должность экономиста. Валентина Михайловна с благодарностью вспоминает, как опытные специалисты хозяйства с готовностью делились с молодежью своим опытом.

Молодому специалисту не только еще больше понравилась выбранная специальность, которая требовала особой собранности и точности, но и по-

любила деревня Болтутино с ее доброжелательными, приветливыми жителями. Поэтому Валентина Михайловна всегда старалась быть в гуще жизни своих односельчан. Она участвовала в художественной самодеятельности, работала вместе со всеми в ходе деревенских субботников и воскресников.

Здесь в Болтутино Валентина Михайловна и один из лучших водителей хозяйства Александр Романович Романенков создали крепкую семью. Вместе с мужем они вырастили троих детей.

И все же значительная часть жизни Валентины Михайловны была посвящена работе. За 37 лет трудового стажа она трудилась под руководством таких опытных руководителей, как А.Ф. Соловьёв, А.А. Бобиков, В.В. Панов. И каждый из них ценил Валентину Михайловну, как старательного, знающего и очень ответственного специалиста. Она всегда приходила на помощь тем, кому это было необходимо. И сегодня не отказывает в совете и помощи. Особенно, если речь идет о молодежи.

На протяжении многих лет В.М. Романенкова была председателем одной из участковых избирательных комиссий, что говорит об огромном уважении и доверии к ней односельчан.

Хочется также сказать и о том, что Валентина Михайловна продолжает оказывать большую помощь Болтутинской сельской библиотеке в сборе материалов об односельчанах и истории своего поселения. Именно к ней можно обратиться по поводу уточнения дат, фамилий и многого другого. А глава Болтутинского сельского поселения постоянно благодарит Валентину Михайловну и ее родных за активное участие в ежегодной областной сельскохозяйственной ярмарке.

От имени Главы Болтутинского поселения О.П. Антиповой, коллектива Болтутинской библиотеки и жителей деревни мы еще раз поздравляем Валентину Михайловну Романенкову с прошедшим юбилеем и искренне желаем ей счастья, здоровья, благополучия и отличного настроения.

**Татьяна БУРАК,  
д. Болтутино.**

## СЕМЬЯ ГОДА

### ЗА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ



**Диплом и награду участникам конкурса «Семья года» супругам Татьяне и Евгению Бетремеевым вручает Глава муниципального образования «Глинковский район» М.З. Калмыков.**

**Ежегодно Минтрудом России совместно с Фондом поддержки детей, находящаяся в трудной жизненной ситуации, проводится Всероссийский конкурс «Семья года». В 2022 году он проводился в седьмой раз.**

Цель конкурса – пропаганда и повышение общественного престижа семейного образа жизни, ценностей семьи и ответственного родительства.

Всероссийский конкурс проводился в два этапа (региональный и федеральный) по следующим номинациям:

- «Многодетная семья»;
- «Молодая семья»;
- «Сельская семья»;
- «Золотая семья»;
- «Семья – хранитель традиций».

Участниками конкурса могли стать граждане Российской Федерации, проживающие на территории Российской Федерации, состоящие в зарегистрирован-

ном браке и воспитывающие (или воспитавшие) детей.

Региональный этап проводился в два тура. Первый тур – муниципальный, а второй – подведение итогов конкурса членами организационного комитета по подготовке и проведению регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года», где были определены победители.

От Глинковского района в конкурсе в номинации «Молодая семья» приняла участие семья Бетремеевых Евгения Игоревича и Татьяны Сергеевны. В браке супруги Бетремеевы состоят три года. Татьяна Сергеевна трудится в Глинковской средней школе учителем биологии. Евгений Игоревич работает судебным приставом по ОУПДС в ОСП по Ельнинскому и Глинковскому районам ФССП России Смоленской области. Супруги Бетремеевы растят малолетнюю дочь Варвару. Как отмечают сами супруги: «Главная наша ценность – это

наша семья и ее спокойствие, которое мы могли найти лишь в сельской местности. Еще до свадьбы мы определили своей семейной традицией – наши праздники и посиделки. Любимый красный день в календаре – это отличный повод собраться в кругу семьи. Еще одна наша семейная традиция – проводить время за настольными играми, которых у нас уже большая коллекция. После рождения дочери появились еще семейные традиции, например, создание исторического архива развития Вари. Это некая летопись с фото и видео, которая отражает нашу жизнь вокруг одного человека».

На днях семья Бетремеевых была приглашена в Администрацию Глинковского района, где в торжественной обстановке Глава муниципального образования «Глинковский район» Михаил Захарович Калмыков вручил им Диплом участника и подарочную карту магазина «Тринити».

## #МыВместе

### ПОДАРОК БОЙЦАМ

**По всей стране продолжается сбор гуманитарной помощи для участников СВО. Русские люди, когда объединяются, способны на многое. Они не могут сидеть и наблюдать со стороны за тем, что происходит в зоне проведения специальной военной операции. Многие хотят помочь нашим солдатам, чтобы тоже быть причастными к достижению поставленной цели.**

Жителями Глинковского

района неоднократно была организована передача гуманитарной помощи в виде продуктов питания, медикаментов, одежды и оборудования бойцам, участвующим в СВО, в составе воинской части, базирующейся в городе Ельня.

Несмотря на то, что военнослужащие обеспечиваются Министерством обороны, наша помощь лишней не будет. Администрация Глинковского района находится в контакте с руководителями подразделений на ли-

нии соприкосновения и знает, в чем бойцы нуждаются больше всего.

Так, по просьбе наших военнослужащих была приобретена автономная тепловая установка, которую закупило и передало непосредственно в зону СВО руководство ООО «Болтутино». Стоимость данной установки 183 000 рублей. Огромная благодарность работникам сельхозпредприятия за проявленную инициативу. Пусть эта забота дает нашим ребятам силы в реализации задач, поставленных нашим Президентом.

### «ТЕПЛО ДЛЯ ГЕРОЯ»

**В рамках проекта партии «Единая Россия» «Старшее поколение», направления «Долголетие для всех», реализуется Всероссийская акция «Тепло для героя».**

Всероссийская акция «Тепло для героя», в поддержку Вооруженных Сил Российской Федерации, проходит с 10 января по 23 февраля 2023 года. Она приурочена к Дню защитника Отечества.

Все желающие могут отправить российским военнослужа-

щим письма со словами поддержки и теплый подарок, связанный своими руками.

Сбор теплых вещей проводится в общественной приемной до 20 февраля 2023 года по адресу: село Глинка, ул.Ленина, д. 8.

Такая малость, как может показаться на первый взгляд, может стать замечательным теплым приветом из дома. Ведь сегодня в зоне проведения СВО немало наших земляков, которые защищают нашу Родину.

## ИТОГИ МИНУВШЕГО ГОДА

## СЕРГЕЙ ЛЕОНОВ И ГЛИНКОВСКИЙ РАЙОН



В ходе встречи С.Д. Леонова с коллективом Глинковской больницы.

Помимо законодательной деятельности для депутата Государственной Думы Сергея Дмитриевича Леонова важнейшим делом является исполнение наказов избирателей в своём округе, а также помощь представителям органов местного самоуправления в решении насущных вопросов.

Насущные проблемы районов своего округа Сергей Дмитриевич Леонов знает и в силу своих возможностей всегда старается помочь.

Для нужд Глинковского района в 2022 году Сергею Леонову, после обращения к губернатору Смоленской области Алексею Островскому, удалось получить из бюджета дополнительно миллион рублей. На эти средства были закуплены стройматериалы,

оборудование, мебель и компьютеры для Глинковской, Доброминской, Белохолмской, Дубосищенской школ, детских садов «Солнышко» и «Чебурашка», а также для Глинковского Детского Дома творчества.

В районе Сергей Леонов регулярно бывает лично. В первое своё посещение в 2022 году, 9 февраля, парламентарий от ЛДПР встретился с партийным активом района.

Во время этого визита в Глинку он обсудил с Главой района Михаилом Захаровичем Калмыковым обращения граждан по поводу работы местной бани.

4 июня жители села отмечали 115-летие со дня переименования станции Совкино в Глинку. По приглашению главы Глинковского района Сергей Леонов принял участие в праздничных торжествах.

14 июля Сергей Леонов посетил Глинковскую и Доброминскую школы. С директором Глинковской школы Ириной Валерьевной Жевлаковой и обсудил вопросы приобретения кровати и матрасов для интерната, а также холодильного оборудования для столовой.

С директором Доброминской школы Татьяной Михайловной Шарабуровой обсудили помощь с приобретением краски для фасада и специальных светильников в спортзал. Кроме того, для открывающегося здесь центра «Точка роста» нужна была классная доска для занятий.

2 августа Сергей Дмитриевич посетил Болтутинскую среднюю школу, где директор Ирина Юрьевна Антипова рассказала о необходимости в обновлении компьютерной техники, покупке лакокрасочных материалов для косметического ремонта, замене входной двери.

18 ноября встретился с коллективом Глинковского отделения ОГБУЗ «Ельнинская межрайонная больница». Самые острые вопросы, собранные в том числе и в Глинке, были озвучены Министру здравоохранения. Среди них, вопросы по кадрам, финансированию, лекарственному обеспечению.

В ходе той, ноябрьской, встречи С.Д. Леонов также провёл открытый урок для старшеклассников Глинковской средней школы.

Обратиться к Сергею Леонову можно в его социальных сетях, через общественную приемную партии ЛДПР по адресу:

с. Глинка, ул. Ленина, д. 19,

а также по телефонам:

8(4812) 38 -91-96,

8(961)138-91-91.

Смоленское Региональное отделение ЛДПР.

## В МЕСТНОМ ОТДЕЛЕНИИ

Инициаторами многих добрых дел у нас в районе были и остаются члены местного отделения партии «Единая Россия». На страницах газеты мы рассказывали о самых значимых партийных проектах, в которых принимали участие, в том числе, и глинковцы.

Глинковское местное отделение в 2022 году приняло участие в реализации партийных проектов:

«Городская среда»: на первом этапе проведено благоустройство территории – уложен асфальт на площади 1534 квадратных метра, установлено три фонаря уличного освещения;

«Культура малой Родины»: был выполнен ремонт фойе, замена двери и установка окон в здании Доброминского сельского Дома культуры;

«Чистая страна»: проводились субботники по уборке территории возле железнодорожного вокзала;

«Историческая память»: были приведены в порядок братские воинские захоронения и памятные места в различных уголках Глинковского района. В частности благоустроилось Поле памяти в деревне Яковлево;

«Все для фронта»: оказывалась помощь семьям мобилизованных и участникам СВО.

Большие планы у местного отделения партии и на 2023 год. Основное внимание вновь будет уделяться благоустройству сел и деревень малой родины, увековечению памяти о героическом прошлом, помощи тем, кто продолжает участвовать в специальной военной операции.

## ПРАЗДНИКИ

## ПУСТЬ ЯРКО СВЕТИТ «СОЛНЫШКО»



А вы знаете, когда в детских садах бывают самые веселые, самые интересные утренники? Многие скажут, что случается это в Новый год. В детском саду «Солнышко» деревни Добромино обязательно уточняют, что и на протяжении почти всего января – тоже.

Для сельских малышей, их родителей, да и, пожалуй, для всей деревни, это время красивой, доброй сказки, которая приходит

в детский сад с такими праздниками как Новый год, Рождество, Старый Новый год и Крещение. Их отмечают ежегодно, стараясь подарить дошкольникам яркие впечатления и положительные эмоции.

Недавно малыши в очередной раз окунулись в праздничную атмосферу приключений, эмоции переполняли, было много сюрпризов, загадок, встреч с гостями, игр, конкурсов. Все это детворе подарили «Рождественские ко-

лядки», которые организовали для ребят работники детского сада Маргарита Николаевна Ткачук, Лариса Николаевна Петухова, Светлана Станиславовна Волкова при поддержке настоятеля Свято-Никольского храма отца Максима, администрации Доброминского сельского поселения, коллектива Доброминского сельского Дома культуры, родителей и просто неравнодушных односельчан. Но обо всем по порядку.

В этом году малыши из Добромина получили новые знания о Рождестве, Крещении через интересную праздничную программу. На традиционные колядки к ним были приглашены гости.

Очень обрадовал ребят приезд отца Максима, который в детском саду «Солнышко» в деревне Добромино в рождественские праздники бывает постоянно. Он, в доступной малышам форме, рассказывает ребятам поучительные истории, знакомит с крещенскими молитвами и всегда дарит подарки.

Радостным сюрпризом для всех стал приход на праздник коллектива Доброминского сельского Дома культуры и участников художественной самодеятельности. Любовь Викторовна Комиссарова, Галина Алексеевна Шумковская, Валентина Николаевна Рябчикова пели для всех присутствующих обрядовые песни. Кстати, малыши охотно им подпевали и танцевали вместе с гостями.

Праздник показал, что воспитанники детского сада хорошо знают колядки и многое из того, что связано с Рождеством и Крещением.

А еще, как рассказала нам воспитатель детского сада Маргарита Николаевна Ткачук, коллектив и дети, посещающие «Солнышко», получили от своих добрых друзей, которых они называют своими Дедами Морозами и Снегурочками, очень полезные подарки. Александр Валерьевич Шибалин подарил елку, материал на костюмы для малышей и другие очень нужные, для организации праздника, вещи. Кстати, это помощь не была разовой. Доброминскому детскому саду Александр Валерьевич помогает на протяжении нескольких лет.

Галина Владимировна Лазебник привезла и передала в детский сад новогодние украшения для зала и улицы, детские картины на стекла, много нужных хозяйственных вещей и инвентаря, а еще – симпатичные ангельские крылья.

Очень благодарны работники детского сада и Руслану Вячеславовичу Хитрову, который передал ребятишкам проектор, развивающие игры, карандаши, фломастеры и другие материалы для творчества.

От организации таких праздников не стоят в стороне родители, бабушки и дедушки ребятишек и просто жители деревни. Родители охотно участвуют в конкурсах и других начинаниях коллектива «Солнышко». Нынче они участвовали в конкурсе на новогоднюю елку. Результат превзошел все ожидания.

Всегда поддерживает начинающий коллектив Доброминского детского сада заведующая детским садом «Солнышко» (с. Глинка) Марина Александровна Новикова.

С пошивом костюмов, и в других делах тоже, помогает коллективу Любовь Анатольевна Дупенкова. Кстати, у доброминских малышей теперь очень много нарядных красивых костюмов.

Они часто приходят на праздники то в симпатичных ярких платьях с косынками в красный горох, то в парчовых сарафанах с невероятно красивыми кокошниками.

Ребята очень любят праздники в детском саду, ждут их с нетерпением и всегда спрашивают о том, а скоро ли будет следующий.

Приятно, что интерес к детским праздникам в Добромине не падает. Ежегодно их посещают не только родители ребят, но и работники Администрации поселения, депутаты Доброминского сельского поселения, жители деревни. Все стараются порадовать малышей подарками и сюрпризами.

Маргарита Николаевна Ткачук искренне благодарна всем, кто не остался в стороне от участия в празднике и выражает надежду на то, что сотрудничество это продолжится и в дальнейшем. Ведь только общими усилиями можно сделать малышей счастливыми, подарив им яркие эмоции и новые впечатления.

Ирина БУДАЧЕНКОВА

## Позиция президента



### НЕИЗБЕЖНОСТЬ ПОБЕДЫ РОССИИ

**«Победа России неизбежна, в ее основе – сплоченность российского народа, героизм бойцов СВО и работа оборонно-промышленного комплекса», – заявил глава государства Владимир Путин во время посещения Обуховского завода и общения с его работниками.**

Он отметил, что российский ОПК ежегодно выпускает столько же ракет ПВО, сколько все остальные производители в мире. Кроме того, Владимир Путин указал еще на ряд слагаемых, которые, по его словам, внушают уверенность в победе России.

«С точки зрения достижения конечно-го результата и победы, которая неизбежна, есть несколько вещей, которые никуда не делится и лежат в основе нашей победы. Это единство и сплоченность русского и вообще многонационального российского народа, это мужество и героизм наших бойцов в рамках специальной военной операции и на линии фронта и, конечно, работа оборонно-промышленного комплекса, таких предприятий, как ваше, и таких людей, как вы», – сказал президент.

«Каждое из этих звеньев: и промышленность, и состояние государственных финансов, и социальная сфера, в том числе связанная с поддержкой семей, требующих особого внимания со стороны государства, здравоохранение – всё это создаёт основу для нашего эффективного развития и для победы. Она обеспечена, у меня в этом нет никаких сомнений», – добавил Путин.

### ПОДДЕРЖКА УЧИТЕЛЕЙ

**Владимир Путин заявил, что власти России будут делать все для поддержки учителей.**

«Многое предстоит сделать в России для повышения уровня признания общественной значимости труда педагога», – заявил президент России Владимир Путин на встрече с ветеранами Великой Отечественной войны и жителями блокадного Ленинграда.

По словам главы государства, в последние годы власти стараются делать все, чтобы поддержать учителей: «конечно, ещё многое предстоит сделать по всем направлениям, прежде всего с точки зрения признания общественной значимости этого труда – труда учителя, педагога. Без всяких сомнений, будем обязательно по этому пути двигаться дальше», – отметил Владимир Путин, подчеркнув, что значимость педагогической работы «чрезвычайно высока».

Выслушав выступление Надежды Строгоновой, которая работала учителем в блокадном Ленинграде (ей тогда было немногим более 20 лет), предложившей расширить практику общения ветеранов с молодым поколением и меры поддержки педагогов, Владимир Путин пообещал дать соответствующие поручения Минпросвещения. «В этом году, в Год учителя, педагога, тем более актуально реализовать Ваши идеи, предложения. Мы обязательно это сделаем», – заверил президент.

«Просто хочется низко склонить голову перед вашим подвигом, перед подвигом тех людей, о которых вы сейчас рассказываете», – обратился Путин к ветеранам, подчеркнув, что общение с ними – «самое пронзительное, самое доходчивое, самое правдивое».

«Вам большое спасибо за то, что вы всегда делали: и в годы блокады, спасая детей, и после, в ходе вашей педагогической работы», – добавил глава государства.

По материалам ТАСС.

## В администрации области

### РЕАЛИЗАЦИЯ НАЦПРОЕКТА «БЕЗОПАСНЫЕ И КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ»

**В этом году 6,8 млрд рублей будет направлено на реализацию национального проекта «Безопасные качественные дороги».**



Губернатор Алексей Островский провел рабочее совещание, на котором рассматривались вопросы реализации на территории области национального проекта «Безопасные качественные дороги», национальных проектов в сфере строительства и ЖКХ и ходе работ на крупных строительных объектах в 2023 году.

Начальник департамента по транспорту и дорожному хозяйству Дмитрий Сулимов доложил о ключевых задачах национального проекта «Безопасные качественные дороги» и областной программы дорожных работ, которые планируется исполнить уже в этом году.

На финансирование нацпроекта предусмотрено направить 6,8 млрд рублей, что на 2 млрд рублей больше, чем в 2022 году.

Предусмотрены дорожно-строительные работы на 77 объектах транспортной инфраструктуры протяженностью 312 км. В областном центре ремонтные работы будут вестись на 12-ти объектах протяженностью 11 км.

В этом году в рамках нацпроекта будет установлено 9 комплексов фотовидеофиксации. Также работы будут вестись на 14-ти мостах и путепроводах и 7-ми искусственных дорожных сооружений. Начальник профильного департамента проинформировал, что на данный момент заключены контракты на 3 искусственных дорожных сооружения на региональных дорогах и на 7 – в муниципалитетах: Вязьме, Починке, два – в Рудне и три – в Велиже. По всем объектам сейчас оперативно проводятся закупочные процедуры или

готовится проектно-сметная документация, чтобы к середине апреля полностью войти в график работ.

«С учетом того, что дороги находятся в фокусе повышенного внимания жителей области, я по-прежнему буду на еженедельной основе заслушивать информацию о том, как реализуется данный национальный проект. Прошу Вас, Дмитрий Васильевич (Сулимов) также держать эти вопросы на постоянном контроле.

Рассчитываю, что и 2023 год мы завершим также позитивно, как прошлый, и все задачи, поставленные заместителем председателя правительства Российской Федерации Маратом Хуснуллиным с точки зрения сроков реализации национального проекта, будут выполнены», – отметил Алексей Островский.

### ПРОЕКТ «ЧИСТАЯ ВОДА» И БЛАГОУСТРОЙСТВО

**Начальник департамента по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Константин Ростовцев рассказал о планах по выполнению основных показателей национальных проектов.**

В рамках федерального проекта «Чистая вода» будет реконструироваться 14 объектов питьевого водоснабжения со строительством водозаборов и станций очистки воды, из которых 10 необходимо ввести в эксплуатацию в текущем году. Он доложил, что все объекты законтрактованы, подрядные организации определены.

По линии проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году предусмотрены средства в размере 276 млн рублей на благоустройство 84 территорий: 47 дворовых и 37 общественных. В этом году в социально значимом проекте участвуют 31 муниципальное образование.

Константин Ростовцев рассказал, что в настоящее время конкурсные процедуры находятся в активной фазе: до апреля все контракты будут заключены, и с началом строительного сезона оперативно начнется благоустройство всех территорий.

В ходе совещания губернатор сделал акцент на необходимости оперативного взаимодействия с управляющими компаниями, а также проведения контрольно-

надзорных мероприятий по обращениям граждан, которые выражают недовольство в отношении УК в части содержания общего имущества и т. д.

Особое внимание в этом вопросе уделялось совместной работе с правоохранительными органами. Начальник Главного управления «Государственная жилищная инспекция Смоленской области» Кристина Грошенко доложила, что в рамках совместной работы составлено 284 протокола об административных правонарушениях, назначено штрафов на 13 млн рублей. Стоит отметить, что предупреждение управляющей компании назначается за впервые совершенное правонарушение, штраф назначается за повторное нарушение.

«Эта тема очень чувствительная для смолян, и я их понимаю. Поэтому считаю важным дополнительно проводить совещания с участием прокурора области Сергея Эдуардовича Карапетяна, чтобы в моем и в его присутствии Вы и мой заместитель Юрий Николаевич Пучков (кури-

рующий Главное управление «Государственная жилищная инспекция Смоленской области») докладывали проблематику. В диалоге с прокурором региона я буду принимать те или иные решения. Коллеги, задача прокуратуры, исходя из позиции Генерального прокурора, – выступать в пользу интересов граждан Российской Федерации. Поэтому будем настаивать на проведении как можно большего количества проверочных мероприятий с учетом действующего в настоящее время законодательства о контроле и надзоре.

Еще раз всех вас настраиваю на максимально жесткий контроль за управляющими компаниями и максимальное соблюдение интересов жителей области. В зависимости от количества жалоб смолян, которые фиксируются Центром управления регионом Смоленской области, планирую возвращаться к этому вопросу на регулярной основе», – подытожил губернатор.

Татьяна НАПРЕЕВА.

### ЗАСЕДАНИЕ «КОМИТЕТА СЕМЕЙ ВОИНОВ ОТЕЧЕСТВА»

**Под председательством губернатора Алексея Островского в администрации области состоялось первое заседание регионального «Комитета семей воинов Отечества», на котором были рассмотрены вопросы организации его работы.**

Алексей Островский отметил, что работа данной некоммерческой организации позволит более эффективно реализовывать в регионе программы, направленные на обеспечение профессиональной переподготовки, трудоустройства, реабилитации и психологического сопровождения участников специальной военной операции. Также деятельность НКО позволит получать меры господдержки в виде грантов, субсидий и пр., проводить событийные мероприятия и акции, взаимодействовать с исполнительными органами, органами местного самоуправления, ведомствами, структурами и организациями, действующими в области, волонтерским движением.

С основным докладом выступил первый заместитель начальника департамента по внутренней политике Антон Панфилов, который отметил, что реше-

ние о создании в каждом регионе комитетов семей воинов Отечества принято на федеральном уровне. В настоящее время прорабатывается вопрос предоставления помещения для работы штаба комитета.

Алексей Островский подчеркнул, что нужно оперативно сформировать актуальную повестку работы комитета, а также выработать перечень мероприятий на 2023 год. «Необходимо понять, какая помощь в проведении этой работы нужна присутствующим здесь представителям регионального «Комитета семей воинов Отечества», продумать совместно с финансовым блоком источники финансирования. Сейчас решение задач, связанных с поддержкой участников СВО и членов их семей, – в приоритете.

Главное – не количество мероприятий, а качество проводимой работы! Она дол-

жна быть ощутимой, действенной и находить отклик как у находящихся в зоне проведения специальной военной операции смолян, так и у членов их семей. Я ориентирую на это всю администрацию Смоленской области».

Также в ходе первого заседания обсуждались первоочередные задачи деятельности комитета, в том числе намечены пути взаимодействия с ключевыми общественными организациями – Народным Фронтом, Общественной палатой и другими институтами гражданского общества.

Особый акцент был сделан на определении организации – социальных партнеров «Комитета семей воинов Отечества», с которыми будет в самое ближайшее время налажено тесное взаимодействие.

Арсений ПЕТРОВ.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## ЭКСПЛУАТАЦИЯ ПЕЧИ

Одной из распространенных причин пожаров является несоблюдение мер пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, использования электронагревательных приборов и электрооборудования.

Требованиями пожарной безопасности установлены определенные правила при обустройстве и эксплуатации отопительных печей, газовых электронагревательных устройств. Соблюдение этих правил позволит максимально обезопасить себя от риска возникновения пожара.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- оставлять без присмотра печи, которые топят, а также поручать надзор за ними детям;
- располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;
- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;
- производить топку печей во время проведения в помещениях собраний и других массовых мероприятий;
- перекаливать печи; использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;
- устанавливать металлические печи, не отвечающие требованиям пожарной безопасности, стандартам и техническим условиям.

Кроме того, нельзя:

- топить печи с открытыми дверками;
- пол перед топочным отверстием должен быть прикрыт металлическим листом размером не менее 0,5 х 0,7 метра;
- сушить на них одежду;
- поверхности отопительных приборов и дымовых труб необходимо систематически очищать от пыли и белить, а обнаруженные в печи трещины своевременно заделывать.

Во время отопительного сезона необходимо прочищать дымоходы не реже 1 раза в 3 месяца. Следить за печью нужно не только в жилых помещениях, но и периодически проверять чердаки. Дымоход должен быть обязательно побелен.

Основными причинами пожаров являются – неосторожное обращение с огнём, в том числе при курении, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования, отопительных приборов, печей.

О возникновении пожара немедленно сообщите в пожарную охрану по телефонам: «01», «101», «112».

Вызывая пожарных, нужно чётко сообщить название населённого пункта или района, название улицы, номер дома, этаж, где произошёл пожар. Нужно подробно объяснить, что горит: квартира, чердак, подвал, коридор, склад, ферма или что то другое. Сказать, кто звонит, назвать номер своего телефона.

Будьте бдительны! Берегите свою жизнь и жилище от пожара!

ОНД и ПР Дорогобужского, Глинковского и Ельнинского районов.

## ЗИМНЯЯ РЫБАЛКА



В России зимней рыбалкой обычно называют подледную ловлю, в то время как в странах с более мягким климатом она может проходить и на открытой воде. Не каждому понятно, какое удовольствие можно получить, часами просиживая на морозе у открытой лунки. Однако, как говорят и опытные рыбаки, и новички, ловля на льду может быть увлекательным, вызывающим азарт процессом. Но в пылу азарта не лишними будут напоминания о безопасном поведении на льду.

Помните, собираться большими группами и пробивать много лунок на ограниченной площади – значит рисковать собственной жизнью и жизнью своих товарищей.

Не рекомендуется пробивать несколько лунок, расположенных друг от друга ближе, чем на 15 метров.

Необходимо каждому рыбакову иметь спасательное средство в виде шнура длиной 12-15м, на 1 конце которого закреплен груз весом 400-500 грамм и пластмассовые поплавки ярко-оранжевого цвета, на другом – изготолвлена петля.

Чтобы не рисковать при нахождении на льду во время подледного лова, необходимо знать:

1. Прочным льдом считается лед с синеватым или зеленым оттенком.
2. Толщина льда должна быть не менее 25 см.
3. Прочность льда можно проверить, ударяя палкой по льду впереди себя по несколько раз в одно и то же место.

Во время зимней рыбалки думайте, прежде всего, о безопасности, а уже потом об улове.

При чрезвычайных ситуациях звоните: 01 (с обычного городского телефона); с сотового телефона – 112.

**А.И.ЗУБОВ,**  
старший государственный инспектор по маломерным судам.

## ОБРАЗОВАНИЕ

## НА «УРОКЕ ЦИФРЫ» – О ПОГОДНЫХ ЯВЛЕНИЯХ

Школьники знакомятся с процессами измерения, анализа и прогнозирования атмосферных явлений на «Уроке цифры».

С 16 января по 5 февраля 2023 г. в школах по всей стране проходит «Урок цифры». Тема – технологии, которые предсказывают погоду. Стратегический партнер и разработчик содержания – компания «Яндекс». Мероприятие регулярно проводится АНО «Цифровая экономика», Минцифры России и Минпросвещения России в партнерстве с ключевыми российскими компаниями сферы информационных технологий.

«Яндекс Погода» ежеминутно просчитывает прогноз на основе анализа больших данных и искусственного интеллекта, а специалисты сервиса работают над улучшением точности прогноза. Мы знакомим детей с их рабочим процессом и наглядно рассказываем о современных технологиях и профессиях, – отметил директор по развитию образования Яндекса Сергей Бражник.

«... Для обеспечения подготовки специалистов ИТ-отрасли важно уже со школьной скамьи знакомить детей с профориентационными проектами в области технического творчества. Новый «Урок цифры» по технологиям, которые предсказывают погоду, покажет ребятам увлекательный мир сервиса Яндекс Погода, который уже завоевал доверие пользователей. На уроке школьники узнают, как происходит обработка метеорологических данных и формируется прогноз погоды, а обучение в игровой форме поможет им закрепить приобретенные навыки», – сказала директор Департамента координации программ и проектов Минцифры России Татьяна Трубникова.

«В России живут сотни тысяч талантливых любознательных ребят, которые интересуются технологиями, машинным обучением и даже создают свои ИИ-решения – это подтверждается большим количеством государственных и частных инициатив, конкурсов и олимпиад в области ИТ. Ни для кого не секрет, что искусственный интеллект давно и прочно вошел в нашу повседневную действительность, поэтому крайне важно стимулировать интерес подрастающего поколения к технологиям, которые со временем могут перерасти в дело всей жизни. Новый «Урок цифры» от Яндекса получился действительно интересным и не только помогает с легкостью делать первые шаги в ИТ, но и расширить свои компетенции школьникам более взрослого возраста», – комментирует Сергей Плуготаренко, генеральный директор АНО «Цифровая экономика».

Чем занимаются метеоролог, инженер данных, аналитик данных, специалист по вычислительной математике, специалист по машинному обучению и менеджер проекта, для чего нужны метеорадары и метеозонды, что делать с погрешностями в вычислениях, как происходит просеивание данных и как в этом помогает искусственный интеллект? На эти и другие вопросы ответит «Урок цифры».

Приступить к занятию можно в любое время: в школе с учителем или дома, самостоятельно или с родителями. Прохождение урока занимает от 10 до 30 минут и органично впишется в школьную программу по информатике, географии, природоведению или математике. Задания делятся на три уровня сложности в зависимости от возраста школьников: для младших, средних и старших классов.

«Урок цифры» проводится в России с 2018 года. В рамках проекта ведущие IT-компании разрабатывают уроки, доступные как для изучения в школе, так и для самостоятельного изучения. Занятия помогают школьникам ориентироваться в мире профессий, связанных с технологиями и программированием.

## БЕЗОПАСНЫЙ ИНТЕРНЕТ

VK и АНО «Цифровая экономика» при поддержке Минпросвещения России и Минцифры России запустили новый сезон всероссийского просветительского проекта в сфере цифровой грамотности и кибербезопасности «Цифровой ликбез». Проект в интерактивном формате рассказывает школьникам, как безопасно вести себя в интернете. Проект доступен на сайте <https://digital-likbez.datalesson.ru>.

«Цифровой ликбез» с помощью образовательных видеороликов учит школьников цифровой грамотности и правилам. В роликах рассказывают, как распознать фишинговую ссылку, защитить личную информацию в сети или как противостоять кибербуллингу. На сайте «Цифрового ликбеза» подростки познакомятся с новыми героями – жителями подводного мира и придуманного города Нижнефорельска – рыбкой-блоггером Антоном Корюшкиным, нерпой Женей, крабом Кирой и другими морскими жителями.

Проект предназначен для возрастной категории 12+, рекомендован для просмотра с родителями или педагогами, и верифицирован Министерством просвещения России. Видеоролики также будут полезны и педагогам, материалы «Цифрового ликбеза» можно легко интегрировать в учебный процесс или на родительских собраниях.

«Минцифры постоянно работает над тем, чтобы россияне всех возрастов могли чувствовать себя безопасно в интернете. Для детей и их родителей мы уже запустили несколько проектов, которые помогут жертве буллинга, научат отвечать мошенникам и расскажут, как создать надежный пароль. Сейчас каждому родителю, педагогу и государству в целом важно научить детей безопасному

поведению в интернете: чтобы они знали, как реагировать на негативные сообщения и что делать, если ребенок столкнулся с травлей. «Цифровой ликбез», запущенный в рамках нацпрограмм «Цифровая экономика», – хороший пример совместной работы по повышению киберграмотности наших граждан», – сказала Татьяна Трубникова, директор Департамента координации программ и проектов Минцифры России Татьяна Трубникова.

«Помогать школьникам изучать технологии и повышать цифровую грамотность – важная задача для VK. Мы занимаемся просвещением школьников, студентов, учителей и родителей по этому направлению в самых разных форматах. Прямо сейчас совместно с Учи.ру мы проводим Олимпиаду «Безопасный интернет». Она уже получила широкий отклик у школьников по всей стране и помогает им получить знания в вопросах, связанных со сферой технологий и безопасным поведением в сети», – прокомментировал Сергей Марданов, директор по развитию школьных и молодежных проектов VK.

«По статистике порядка трети школьников хотя бы раз сталкивались с кибербуллингом, небезопасным контентом или мошенничеством в сети. Очень важно обучать детей правилам поведения в интернете. Уверен, что новый сезон нашего проекта «Цифровой ликбез», партнером которого выступила компания VK, понравится ребятам и научит их многому. Ролики, которые мы выпускаем в рамках проекта – это отличный инструмент на доступных примерах обучить безопасному поведению в соцсетях и показать, как проводить время в интернете с пользой. Благодарим VK за неравнодушные к такой важной теме как цифровая грамотность: защитить подрастающее поколение и привить азы кибергики – наша общая задача», – отметил Сергей Плуготаренко, генеральный директор АНО «Цифровая экономика».

## ПРИГЛАШЕНИЕ

## В ИСТОРИЧЕСКУЮ ИГРУ



Жителей Смоленска приглашают к участию в Исторической интеллектуальной игре «Высота 102.0», которая состоится 2 февраля в 12:00 часов. Мероприятие, организатором которого является Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы», пройдет в рамках празднования 80-летия завершения Сталинградской битвы.

Задания игры основаны на исторических фактах и архивных документах, которые охватывают период с 17 июля 1942 года (дата начала Сталинградской битвы) по 2 февраля 1943 года (дата окончания Сталинградской битвы и начало переломного периода в истории Великой Отечественной войны). Участниками мероприятия могут стать учащиеся общеобразовательных организаций Российской Федерации в возрасте от 14 лет.

Зарегистрироваться и принять участие в игре можно на сайте [подвиг80.рф](https://подвиг80.рф) (<https://подвиг80.рф/>).

**О ПРОЕКТЕ:**  
Всероссийское движение «Волонтеры победы» проводит историческую интеллектуальную игру «Высота 102.0», посвященную подвигу Советского народа в Сталинградской битве и приуроченную 80-летию окончания Сталинградской битвы.

Мероприятие представляет из себя интеллектуальную онлайн-игру, в которой участники, используя собственные знания, логику и сообразительность отвечают на вопросы ведущего.

Игра включает в себя 2 категории, каждая из которых состоит из 10 вопросов.

Сценарий охватывает период с 17 июля 1942 года, даты начала Сталинградской битвы, по 2 февраля 1943 года, даты окончания Сталинградской битвы и переломному периоду в истории Великой Отечественной войны – началу контрнаступления Советской армии после победы в Сталинградской битве.

Все материалы пройдут историческую экспертизу профессиональных историков.

Победители, призёры и финалисты определяются исходя из наибольшего количества набранных баллов в зависимости от правильности и общего минимального времени, затраченного на ответы на вопросы.

Список победителя, призёров и финалистов будет опубликован на сайте [подвиг80.рф](https://подвиг80.рф) и в официальных социальных сетях Движения в течение недели после проведения Игры.

## ИМЕНА В ИСТОРИИ РОДНОГО КРАЯ

## СЕЛЬСКИЙ УЧИТЕЛЬ – ТАТЬЯНА НИКОЛАЕВНА МАЛАШКИНА

*В конце прошлого года в Глинковской библиотеке состоялась очередная, пятая, районная краеведческая конференция «Имена в истории родного края», в Положении к которой говорилось, что наиболее интересные работы будут опубликованы в нашей газете. Сегодня мы представляем вниманию читателей одну из таких работ, написанных по материалам семейного архива Малашкиных.*

Я хочу рассказать об учительнице Глинковской средней школы Татьяне Николаевне Малашкиной, учительский стаж которой составил более 40 лет.

Родилась Татьяна Николаевна в начале прошлого века, в 1906 году, в деревне Лучеса Починковского района Смоленской области. Семья была большой и бедной: отец с матерью да восемь детей, три девочки и пять мальчиков.

Татьяна Николаевна так вспоминала свое детство: «До школы я занималась по дому. Родители часто посылали нас работать к соседу, который был богатым человеком. «Брали» у него лен, сушили сено, стирали. Братья работали пастухами. За работу мы получали еду и одежду».

В 1917 году совершилась Великая октябрьская революция. В стране произошли большие перемены. Семья Малашкиной получила два гектара земли, отобранной у местной помещицы. На этой земле построили небольшую хату и посадили хлеб.

Шла гражданская война. Проходившие мимо деревни части Красной армии оставляли больных лошадей. Родители решили вылечить трех коней. Дело это было долгое, но, все-таки, одну из тех лошадей удалось поднять. Она служила семье в течение пяти лет. Это было хорошим подспорьем в работе, так как основной тягловой силой у крестьян были лошади.

В деревне Лучеса была церковь, а при ней церковно-приходская школа. Татьяна поступила туда учиться. Учебный день начинался с молитвы, детей водили в церковь, часто в школу приходили священники. Раз в год все дети должны были исповедаться.

В 1923 году в Лучесе организовали семилетку. Там Татьяна закончила пятый класс.

В 1924 году, в год смерти В.И. Ленина, девушка вступает в ряды ВЛКСМ, и её выдвинули на комсомольскую работу в деревню Бесищево. Там, в школе, была организована комсомольская ячейка. Вместе с другими комсомольцами Татьяна вела работу с пионерами. Комсомольцы занимались ликвидацией безграмотности. Эти молодые люди, сами окончившие пять-шесть классов, считались грамотными и учили других. Татьяна ходила два раза в неделю в деревню Радышково, за семь километров от дома, и обучала женщин, девушек, стариков грамоте.

Чтобы купить бумагу и чернила, нужны были деньги. Комсомольцы решили устраивать платные вечера, на которых ставили спектакли, концерты, вели беседы. Вырученные деньги делили поровну и покупали нужное для учебы. Материал для выступлений брали из областных газет «Юный товарищ» и «Юный пионер».

За ликбез ничего не платили, это было комсомольское поручение. В пионерской и комсомольской работе молодым людям помогали учителя. Они были из духовенства, умели играть на пианино, скрипке, сами выступали на концертах. А еще учителя читали лекции, а те материалы, что были подготовлены ими заранее, давали комсомольцам, так как

Татьяна и ее друзья не всегда хорошо ориентировались в том, как нужно правильно освятить тот или иной вопрос.

Мать у Татьяны была очень религиозной. Когда она узнала, что дочь работает в комсомоле, ругалась, била и даже выгоняла её из дома, но, спустя некоторое время, смирилась. В комсомоле нужно было платить членские взносы, 5 копеек, а денег не было. Татьяне помогала сестра, которая на тот момент уже работала.

Девушка любила заниматься растениями, хотела стать агрономом. Но учиться было негде и не на что. Дочь соседа предложила вместе поступать в Шанталовский сельскохозяйственный техникум. Таня согласилась. Поехала и поступила.

Девушки жили в общежитии. Учиться им понравилось, все было интересно и ново. Студенты учились целый год, домой их отпускали всего на две недели.

Но подруга, проучившись совсем немного, поняла, что хочет стать учителем, а не агрономом, и бросила техникум. Через две недели после этого, Таня тоже уехала домой.

В 1926 году, по комсомольской линии, Татьяну направили в деревню Хмара Починковского района на пионерскую работу. Это была ее первая платная работа. Татьяна заработала за три месяца 75 рублей. А еще она вступила в профсоюз работников земли и леса, иначе – батрацкий профсоюз. Это давало право на устройство на работу в дальнейшем.

Как члена профсоюза, Татьяну рекомендовали на пионерскую работу в детский дом деревни Тюшино Кардымовского района. Там жили дети-бродяжки разных национальностей: русские, поляки, украинцы, французы, немцы. Девушка проработала там до 1928 года. В этом же году комсомолку направляют в Ивонинскую волость, ныне Глинковского района, на руководящую комсомольскую работу – секретарем волостного комитета комсомола. Татьяна проработала в волкоме комсомола до 1930 года.

До 1929 года все государственные учреждения находились в деревне Ново-Яковлевици и назывались волостными. В 1930 году наша область в связи с

разукрупнением из Западной губернии стала Смоленской областью.

В 1929 году центром района стал поселок Глинка. С 1930 по 1932 год проходила коллективизация района. При сельском совете был организован комитет бедноты, куда входили крестьяне, бедняки, бывшие батраки.

В районе было несколько школ, куда требовались учителя с комсомольским стажем, которые проводили бы на селе массово-политическую работу. И, хотя у Татьяны было всего пять классов образования, её направили на работу в школу. С 1932 года она стала работать в Глинковской школе учителем-практикантом.

Чтобы оставаться учителем и в дальнейшем, нужно было учиться. Девушка стала читать много литературы, учиться на практике у заведующей школой Анны Петровны Загорской. Через два года прошла аттестационную комиссию и ей присвоили звание учителя начальной школы.

В 1934-1935 годах райком комсомола направляет комсомолку Татьяну Малашкину учиться в годичную советско-партийную школу в город Вязьма. Во время учебы изучали многое, в том числе и военное дело. Татьяна сдала нормы ГТО, была командиром отделения. Имела два прыжка с парашютной вышки высотой 75 метров, получила значок «Ворошиловский стрелок».

После окончания партшколы супружескую пару Малашкиных (Татьяна Николаевна вышла замуж за Демьяна Захаровича Малашкина) направили в совхоз «Приднепровье». Теперь они жили в деревне Добромино. Муж издавал там партийную газету, а Татьяна обучала грамоте доярок и телятниц совхоза.

В совхозе была большая комсомольская организация, около пятидесяти человек. Комсомольцы вели большую общественную работу, а еще занимались спортом, художественной самодеятельностью.

В 1938 году семья возвратилась в посёлок Глинка. Демьян Захарович работает в редакции «Ударника полей», а Татьяна Николаевна – в школе.

Мирную жизнь прервала война. Демьян Захарович ушел на фронт в первые дни войны. Татьяна Николаевна осталась одна с

тремя детьми, младшей было на тот момент всего восемь месяцев.

Когда на Глинку были сброшены первые бомбы, Райком партии объявил, что учителя и дети будут вывезены в тыл по железной дороге. Но не получилось. Была организована отправка людей лошадьми в Мосальск Калужской области, а оттуда в Козельск.

Татьяна Николаевна считала, что она тоже должна идти на фронт, несмотря на то, что у неё трое детей. Она даже написала призыв в газету: «Я мать троих детей, отец которых призван в Красную Армию. Четыре брата моих тоже находятся на фронте. Я прошу зачислить меня в отряд народного ополчения. Призываю всех женщин последовать моему примеру. Будем вместе с мужьями и братьями бить подлых фашистов».

Но секретарь райкома сказал, что в тылу тоже нужны свои люди. И Татьяну Николаевну РОНО направило в Чернышевскую семилетнюю школу, которая находилась на границе Смоленской, Орловской и Тульской областей.

Но работать там не получилось. Жителей эвакуировали, так как фашисты приближались к Туле. Вместе с коллегой из Хиславичского района и детьми, Татьяна Николаевна выехала в Крапивенский район Тульской области. В деревне Даниловка её назначили заведующей школы. Там она прожила и проработала всю войну.

В школе было пять учителей и 145 учащихся. Учителя вели большую патриотическую и воспитательную работу среди населения. С детьми ежегодно сажали и выращивали овощи для фронта.

Татьяна Николаевна организовывала сбор средств на танковую колонну среди колхозников. Она всю жизнь хранила расписки о собранных и переданных средствах.

В 1944 году Татьяна Николаевна получила весточку от мужа. Почти два года они не знали ничего друг о друге. Демьян Захарович дошел до Берлина, воевал под Ленинградом, в Чехословакии, в Польше. Был награжден орденами Красной звезды, орденом Отечественной войны 2 степени и медалями.

В 1946 году Татьяну Николаев-



**Т.Н. Малашкина**  
(80-е годы).

ну наградили медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны». В том же году она сдала экстерном экзамены на учителя в педтехникум Дубенского района Тульской области.

В 1947 году семья вернулась в Глинка. Здесь Татьяну Николаевну приняли в партию. Она продолжила работу в школе. Татьяна оставалась все такой же активной общественницей: выступала на педсоветах, на профсобраниях, посещала партсобрания и политзанятия, участвовала в художественной самодеятельности. Трижды избиралась секретарем партийной организации школы. С учениками работала в колхозе на льне и картошке.

В конце 50-х годов начали строить новое трехэтажное здание школы. Работали и учителя, и ученики. Все уроки труда проходили на строительстве.

В 1965 году Татьяна Николаевна ушла на заслуженный отдых. За свой многолетний труд не раз была награждена Почетными грамотами и Благодарностями, а также медалью «Ветеран труда», юбилейными медалями: «30 лет Победы в Великой Отечественной войне», «40 лет Победы в Великой Отечественной войне».

Вся её жизнь — служение Отчизне, работа на благо Родины.

**Регина ВАСИЛЕВИЧ,**  
ученица 10 класса  
Глинковской средней школы.



Учителя Глинковской средней школы (слева на право): Т.Н. Малашкина, Г.И. Шарченков, Л.Д. Полехина и Н.Е. Шарченкова. Фото 60-х годов.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Любимую сестру и тётю,  
Елену Александровну ТЕРЕШКОВУ  
с юбилеем!

В прекрасный юбилей хотим мы пожелать  
Улыбок, никогда не унывать,  
Хранить в душе источник чистоты,  
Побольше видеть в мире красоты.  
Здоровья, много радости в глазах —  
Всего, о чём не скажешь в трех словах.  
Гармонии, удачи и уюта,  
И счастья просто каждую минуту.

Татьяна, Роман  
и Вячеслав  
ПАРАМОНОВЫ.



## ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

ЛИСТАЯ СНЕГА БЕЛЫЕ  
СТРАНИЦЫ...

Борис Першуткин.

Листая снега белые страницы,  
скользя по строчкам суетливых дней,  
вязала зимушка фонарной спицей  
гирлянды разноцветные огней.

Она часы старинные сверяла,  
как повелось давно, по январю,  
и в новый год калитку открывала,  
квивая мерно, в такт календарю.

А за калиткой шустрые сороки  
опять пройдут по снегу взад-вперед,  
следы, как непрочитанные строки,  
в них ожиданья новый поворот...



## ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

www.sp-phoenix.ru ЕСЛИ РЕКЛАМА.

**ОКНА, ДВЕРИ,**  
ТО С КОМФОРТОМ ТО ПО ГОСТУ!  
ОКНА ПРЕМИУМ-КЛАССА ДВЕРИ РОССИЙСКОГО  
ПО ЦЕНЕ ОБЫЧНЫХ ПРОИЗВОДСТВА

*Зимой еще выгоднее!*

РАБОТАЕМ ПО ОБЛАСТИ  
Выезд на замер в любой район области - БЕСПЛАТНО!

ВЫВОЗ МУСОРА!  
на изделия и монтаж

ГАРАНТИЯ 5 лет

При покупке от 3 изделий скидка **17%**

При покупке от 5 изделий скидка **30%**

**РАССРОЧКА** (4812) 67-07-09  
на 4 месяца без участия банков **8-910-785-07-09**

ВОЗМОЖНА ОПЛАТА КАРТОЙ ЧЕРЕЗ БАНКОВСКИЙ ТЕРМИНАЛ  
Рассрочку предоставляет ИП Шаповалов А.В. Условия акций действительны на момент публикации. Не является офертой. РЕКЛАМА

## В «КЛУБЕ ЗОЛОТОГО ВОЗРАСТА»

## С ПЕСНЯМИ И ХОРОВОДАМИ



Кто-то считает, что с возрастом проходит самое главное – ожидания чуда. И то, что раньше восхищало и поражаало, в зрелом возрасте уже не вызывает таких эмоций. Наверное, это вполне нормально, хотя, конечно, здорово, когда во взрослом человеке живет ребенок, готовый всегда удивляться миру и радоваться каждой мелочи. Когда глаза светятся от увиденного, когда здорово только от того, что в дверь стучится праздник.

Наши читатели часто говорят о том, что их радуют материалы из «Клуба золотого возраста». А все от того, что люди, которые его

посещают, отличаются позитивным настроением и умением дарить радость другим. Но это в первую очередь стоит отнести к организаторам мероприятий, которые проводят в клубе, то есть к коллективу Глинковского отделения СОГБУ «Ельнинский КЦСОН».

Так, 13 января 2023 года в «Клубе золотого возраста» села Глинка прошло мероприятие, посвященное Старому Новому году «В ожидании чуда!».

Ровно через две недели после празднования Нового года, ежегодно происходит маленькое чудо: Новый год снова стучится к нам в дверь, но только под другим названием – Старый Новый год.

Это замечательно, что такой праздник повторяется дважды и мы можем поздравить всех, кого забыли или не успели поздравить 31 декабря. Можем встретиться с друзьями и вновь зажечь огни на новогодней ёлке... Помните, как в известном стихотворении:

«После новогодней ночи как-то все устало очень  
Но прошло лишь две недели,  
снова взгляды потеплели.  
Вновь душевный поворот –  
Это – Старый Новый год!»

На мероприятии, организованном сотрудниками, присутствовало 15 человек. Праздник проходил

весело, проводились игры, пели под баян песни, частушки, победителям вручены подарки. Все веселье было организовано у главной ёлки в райцентре, что была установлена у здания Глинковского культурно-просветительского Центра.

Праздник закончился чаепитием в здании «Клуба золотого возраста» и, конечно же, душевными разговорами, теплыми воспоминаниями и пожеланиями доброго и счастливого наступившего года.

Все присутствующие выразили свою благодарность организаторам мероприятия и пообещали вновь и вновь приходить в свой клуб.

Наталья ТИХОНОВА.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

## ПРОДАДИМ:

Отруби пшеничные – 8 руб./кг;  
комбикорм кур. – 300 р./мешок;  
крупка перловая – 20 руб./кг;  
крупка ячневая – 20 руб./кг;  
геркулес – 27 руб./кг.

А также – зерносмесь, размолы всех зерновых и мн. др.

Возможна доставка – в зависимости от количества заказанной продукции.

Адрес: г. Смоленск, Серебрянка, 84.  
Тел. 8-905-103-01-05.

Реклама.

Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области доводит до сведения граждан, что в феврале 2023 года по адресу: с. Глинка, ул. Ленина, д. 8, 1 будет проведено мероприятие по правовому просвещению и оказанию бесплатной юридической помощи населению. Предполагается участие в мероприятии Уполномоченного по правам человека в Смоленской области, Уполномоченного по правам ребенка в Смоленской области, членов Межведомственной комиссии при Администрации Смоленской области, специалистов профильных департаментов Смоленской области.

Конкретная дата мероприятия будет уточнена.  
Обращаться по телефонам:  
**(848165) 2-11-63, 2-15-73.**

## ВНИМАНИЕ!

В четверг, 2 февраля, на территории рынка села Глинка, с 9:00 до 13:00, состоится распродажа постельного белья от интернет-магазина «СОЛОВИЯ» (г.Иваново)

Комплект 1,5 сп. Бязь Лайт от 720р.  
Комплект 1,5 сп. бязь от 900р.  
Комплект 2,0 сп. бязь от 1030р.  
Комплект 1,5 сп. поплин от 1050р.  
Комплекты 2,0 сп., евро, семейные.  
Пододеяльник 1,5 сп.бязь от 490р.  
Простыня 1,5 сп. бязь от 260р.  
Простыня 1,5 сп. Поплин от 300р.  
Простыня 2,0 сп. бязь ГОСТ от 350р.  
Наволочки 70x70 бязь от 110р.  
Наволочки 50x70, 60x60 от 90р.  
Подушки от 350р.  
Одеяла от 500р.  
Полотенца вафельные от 35р.  
Полотенца махровые гост. маленькие от 70р.  
средние от 150р.  
банные от 350р.  
**ТОЛЬКО 100% ХЛОПОК!**

Реклама.

Уважаемые читатели,  
если вы еще не успели оформить подписку на «Глинковский вестник», то это не поздно сделать сейчас. Мы ждем вас в редакции газеты.

Учредители: Аппарат Администрации Смоленской области,  
Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области,  
смоленское областное государственное унитарное предприятие «Юго-Восточная объединенная редакция»  
Издатель: СОГУП «Юго-Восточная объединенная редакция»

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район,  
с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta\_1@mail.ru

Главный редактор газеты  
«Глинковский вестник»  
И.И. Будаченкова.

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г.  
Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты.  
Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 27 января 2023 года.

12+

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 650 Заказ №55